

No alcanzan la paz

Con peso de años ya está en las páginas de la Historia Universal la hoja que registra el fin de la más cruenta y gigantesca guerra que el mundo ha conocido. La Humanidad entera esperaba que fuera la señal del fin del combate, de la terrible matanza, el inicio de una era de concordia, el triunfo de la paz, que, como nunca, apareciera, en contraste con la catástrofe inmensa, con sus incomparables bienes. Pero, como un castigo de Dios a los ambiciosos, a los crueles, a los rencorosos y también a los cobardes, con el alto a los fuegos que asolaron más de medio mundo, se multiplican los azotes del hambre y de la miseria, y el desconcierto y la desconfianza, cuando no el odio, presiden la vida en casi todos los pueblos.

Milones de hombres, de mujeres y de niños fueron sacrificados durante las espantosas batallas. Y desde que se creyó llegada la esperanza y anhelada paz pueblos enteros fenecieron con la muerte cruel del hambre y del frío. Y continúan, además, las luchas. Despiadadamente se combate en China, en Grecia, en Paraguay, en Indochina, en Palestina...

Cada día que transcurre, hay que reconocerlo, más lejos está por llegar al mundo la paz anhelada. Ya tienen polo de atracción los documentos que trajeron al mundo la buena nueva del fin de la contienda mundial y, con encendidas guerras en todos los continentes, todavía discuten, se enfrentan mejor dicho, los vencedores de la gran pugna, sin que puedan siquiera lograr dar un paso en el preámbulo de la concordia.

Con supremo dolor ve la Humanidad que los poderosos triunfantes se preocupan más de afilar sus cuchillos que de intentar el abrazo cordial. Y también está convencida de que ese abrazo es imposible. Imposible porque la barbarie soviética y la civilización occidental son totalmente incompatibles. Pueden admitirse "besos de judas" por la hipocresía comunista, pero no puede ser llegado el abrazo de la sincera y permanente unión para procurar un mundo mejor.

Esta trágica situación del mundo, que tan hondo sentimos como católicos y como españoles, con el dolor por las desgracias que el odio, la cobardía y el error siembran en nuestros semejantes, nos trae la más firme reafirmación de la incomparable santidad de nuestro pueblo y de la gran sabiduría de quien rige sus destinos. En medio de un mundo roto, deshecho, desconcertado y en parte sometido a la espantosa tiranía de Stalin, la buena paz, la paz que anhelan tantos y tantos pueblos, es reina real en España. La ganamos por nuestra valentía y por nuestra fidelidad incorruptible a los valores eternos de la Civilización Cristiana.

El cardenal Griffin fustiga al comunismo y aplaude la petición de Truman en ayuda de Grecia y Turquía

"Charlot", Elliot Roosevelt, Sherover, y la "cultura rusa", el comunismo y las compras para el "gobierno republicano español"

Spaak forma Gobierno en Bélgica y Montgomery es criticado en los Comunes por un reciente discurso

BIRMINGHAM, 19.— En una alocución pronunciada con motivo de la consagración del nuevo arzobispo de esta ciudad, el cardenal Griffin, arzobispo de Westminster, se ha congratulado de la truenante declaración del presidente Truman sobre Grecia y Turquía. «La Carta del Atlántico, que hoy día no se streven los hombres a mencionar —dijo el prelado—, proclamaba unos principios básicos que en su mayor parte han sido por completo rechazados. En muchas naciones del Este de Europa, el hombre no tiene libertad de acción ni de expresión, ni puede practicar su religión. En la Europa Oriental hay naciones sojuzgadas, Letonia, Lituania y Estonia han sido absorbidas por Rusia, con lo que la Carta del Atlántico ha resultado una burla. Creo llegado el momento de que este país—Gran Bretaña—denuncie los horrores que están perpetrándose en nombre de la democracia y de la libertad en tantas partes de Europa Oriental. Afirma que la crisis actual, tanto de Gran Bretaña como del extranjero, es una crisis moral. El cardenal dijo: «La crisis ha surgido porque los hombres se olvidan de Dios y de su ley por la completa ignorancia en que se tiene a los derechos de los hombres y a los derechos de la familia. En el régimen totalitario comunista no hay lugar para Dios, y como consecuencia de ello se ve igualmente ignorada la fraternidad de los hombres, que es la base de cualesquiera relaciones internacionales verdaderas».—Efe.

UN CONGLOMERADO DE CALIDAD NUEVA YORK, 19.— El diario neoyorkino «The Journal American» ha revelado que Charlie Chaplin «Charlot» y Elliot Roosevelt, hijo del difunto presidente norteamericano, forman hace tiempo una sociedad para propagar en Estados Unidos la «cultura rusa» y el comunismo, importando películas y libros soviéticos. Esta información se ha sabido por un pleito de divorcio y liquidación de intereses que ahora tramitan los tribunales de esta ciudad, del matrimonio Sherover, pues el esposo está ligado a la empresa cultural de Charlot y Elliot Roosevelt. El «Journal American» agrega que mister Sherover fué el agente de compras en Estados Unidos al «gobierno republicano español» y compró en el país equipos por valor de más de diez millones de dólares para sostener a los rojos españoles.—(Efe).

NUEVO GOBIERNO BELGA BRUSELAS 19.—El nuevo Gobierno belga ha quedado constituido por ocho socialistas, nueve socialistas y dos técnicos. Su composición es la siguiente: Socialistas: Presidencia y Asuntos Exteriores, Paul Henri Spaak; Coordinación Económica, Paul de Groe; Trabajo, Léon Eli Troolet; Comunicaciones, Achille Van Acker; Presupuestos, Joseph Merlot; Educación, Camille Huysmans; Interior, Pierre Wermeylen; Combustible y Energía, Achille Delajette. Socialistas: Hacienda, Gastón Eyskens; Justicia, Paul Struyve; Industria y Comercio, Jean Duvensart; Reconstrucción, Robert de Man; Sanidad Pública, Pierre

Verblst; Colonias, Pierre Wigay; Obras Públicas, Oscar Behogne; Comercio Exterior, Francois Xavier Van Der Straeten Walllet; Agricultura, Paul Maurice Orban; Técnicos (sin partido). Defensa Nacional, coronel Raoul de Fraiteur; Alimentación e Importación, George Moens de Ferning. El nuevo Gobierno prestará mañana juramento ante el regente Carlos, y comparecerá ante la Cámara el martes o ante el Senado el jueves. Este Gabinete tiene una mayoría de 112 votos en la Cámara y de 109 en el Senado, mientras el Gobierno dimisionario, presidido por Huysmans—ahora ministro de Educación—, de coalición de izquierdas, contaba con 16 votos de mayoría en la Cámara y uno solo en el Senado.—(Efe)

MONTGOMERY, CRITICADO LONDRES, 19.—El mariscal Montgomery, jefe del Estado Mayor Imperial ha sido objeto en los Comunes de críticas por un discurso político pronunciado a fines de la última semana, en el que dijo que su fórmula de victoria sobre la crisis económica es: Dirección firme, cooperación, jornada completa de trabajo, producción sin restricciones y amor propio del trabajador. La cuestión fué suscitada por el diputado laborista Raimundo Blackburn, que preguntó a Attlee si el mariscal tenía autorización del Gobierno para hacer declaraciones de tipo político, y pidió que el Gabinete adopte las medidas oportunas para impedir la repetición del hecho. El primer ministro contestó que Montgomery había pronunciado

unas palabras en un banquete que le ofreció la Asociación de Ingenieros de Londres, y que lo hizo sin intención de hacer un discurso político, habiendo interpretado algunos periódicos sus declaraciones como críticas al Gobierno, críticas que jamás—dijo Attlee, entre risas de los conservadores—pasaron por la mente del jefe del Estado Mayor.

LA AYUDA A GRECIA Y TURQUÍA WASHINGTON, 19.—El presidente de la Comisión senatorial de Relaciones Exteriores, Vandenberg, ha presentado hoy al Senado un proyecto de ley idéntico al presentado ayer en la Cámara de Representantes para la ayuda de Estados Unidos a Grecia y Turquía.—LA SEMANA PANAMERICANA WASHINGTON, 19.—El presidente Truman ha declarado que la Semana Panamericana se celebrará este año desde el 13 al 20 de abril. Agregó que la inspiración y ejemplo de colaboración pacífica entre las Repúblicas americanas ha contribuido a fomentar la colaboración internacional entre las Naciones Unidas para el bienestar y seguridad de todos los pueblos de la tierra.—(Efe)

TRUMAN PIDE PRERROGA DE LOS CONTROLES WASHINGTON, 19.—El presidente Truman ha dirigido al Congreso un mensaje pidiéndole que prorrogue por un año la vigencia de los controles de guerra sobre las exportaciones. Después de advertir los efectos que en la economía interna norteamericana pudiera producir el abandono de los controles en estos momentos, Truman afirmó que los Estados Unidos adquieren responsabilidades de carácter mundial como consecuencia de la escasez derivada de la guerra y que la distribución de sus exportaciones tiene en la actualidad gran significación internacional. «No podemos cumplir nuestras obligaciones internacionales si no es mediante el mecanismo de aquellos controles», dice el mensaje, que añade que los repetidos controles constituyen un importante instrumento en el desarrollo de la ayuda financiera norteamericana a diversos países.—(Efe.)

Modificación temporal de condiciones de ascenso para oficiales pilotos en Aviación La Importación de paquetes alimenticios como donativo familiar procedentes de América

MADRID, 19.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Ministerio del Aire.—Modificación temporal de las condiciones de ascenso de oficialidad en la escala del Aire del Arma de Aviación fijadas en 10 de febrero de 1940. Las restricciones impuestas durante los pasados años para el aprovisionamiento de combustibles impidieron el normal desarrollo de los programas de instrucción, originando que algunos oficiales no hayan podido totalizar el número de horas de vuelo fijado en el decreto anteriormente citado, lo que aconseja su modificación temporal. Por tanto, podrán ascender al empleo inmediato los jefes y oficiales de la escala del Aire que, cumpliendo las condiciones de aptitud indicadas en el decreto de 10 de febrero de 1940, no hayan totalizado el número de horas de vuelo que se exigía, siempre que hayan efectuado las necesarias para el ascenso del empleo que disfruten en la actualidad, que se encuentren en perfectas condiciones de aptitud para el pilotaje y que hubieren desarrollado una actividad normal de vuelo en los destinos desempeñados. La vigencia del decreto modificado temporalmente se restablecerá tan pronto como las circunstancias lo permitan. Presidencia del Gobierno.—Mien-

tras existan las circunstancias actuales, se autoriza la importación de paquetes con carácter de donativo familiar con materias alimenticias cuyo envío se realice desde países pertenecientes a la Unión Postal de las Américas y España. En cada paquete podrán ser remitidos diez kilos de los siguientes artículos: Garbanzos, alubias, lentejas, arroz, guisantes, harina de cereales y de legumbres, pasta para sopa, galletas, aceites vegetales alimenticios en latas herméticamente cerradas, jugo de carne, pescado, embutidos, leche en polvo o condensada, miel de abeja, azúcares, chocolate, huevos en polvo, queso, manteca de cerdo y mantequilla. Cada destinatario no podrá recibir más de un paquete mensual. Cada paquete deberá llevar en su tapa una relación firmada por el remitente con especificación de peso y clase de las sustancias, y por derechos de aranceles, contribuciones de Usos y Consumos y derechos de despacho pagará 575 pesetas. OTRAS DISTINCIONES DE INTERES MADRID, 19.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Hacienda.—Decreto sobre emisión de 270 millones de pesetas nominales en Deuda Amortizable del Estado 4 por 100 con destino al Instituto Nacional de la Vivienda y Patrimonio Forestal del Estado. Educación. Nacional.—Decreto creando las Comisiones que han de preparar los actos conmemorativos del centenario de Hernán Cortés. Trabajo.—Orden por la que se dispone la celebración en Valencia del Congreso de Medicina, Higiene y Seguridad del Trabajo.

pezo con una franca oposición británica. En su intervención, Bevin expuso los puntos de vista británicos ya conocidos.—(Efe.) NUEVA PROPUESTA SOVIETICA SOBRE LA ENERGIA ATOMICA LAKE SUCCESS (Nueva York), 19.—El presidente de la Comisión de Energía Atómica y delegado soviético en el Consejo de Seguridad, Gromko, ha propuesto hoy que el control de la energía atómica sea confiado a dos Comités. El delegado norteamericano, Austin, se mostró conforme con la propuesta, dadas las dificultades de la tarea y las profundas diferencias que dividen a la mayoría y la minoría en el seno de la Comisión. Austin propuso que la primera misión de los Comités sea la de recomendar para el establecimiento de los planes de producción internacional de una autodefensa atómica.—(Efe.)

MOLOTOV OFRECIO UN BANQUETE A LOS OTROS TRES "GRANDES"

Marshall celebró una reunión secreta con Stalin y Molotov. Completo desacuerdo con Rusia respecto a las reparaciones alemanas

LONDRES, 19.—Comunican de Moscú que el ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, ha ofrecido un banquete en honor de los otros tres ministros del Consejo de ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes. Brindaron los cuatro ministros, y Bevin, en su discurso, dijo: «Nosotros cuatro no debemos permitir que el pueblo de hoy o de mañana diga que hubo hombres que tuvieron la oportunidad de salvar al mundo y la desperdiciaron».—(Efe.) ENTREVISTA MARSHALL-STALIN. WASHINGTON, 19.—Marshall ha celebrado una entrevista secreta con Stalin y Molotov en el Kremlin, según afirma el corresponsal en Moscú del periódico «Philadelphia Inquirer». Marshall fué al Kremlin después del almuerzo, junto con Molotov, y dicen que han sido muy contadas las personas que se enteraron de la visita.

Molotov manifestó que no aceptaría Rusia la unificación económica de Alemania a menos que haya garantía adecuada de que se satisficran las reclamaciones soviéticas en lo que se refiere a reparaciones. Marshall, después de convenir en que los puntos de vista divergentes en cuanto a reparaciones son susceptibles de conciliación, y de prometer estudiar el plan Molotov, recordó que los soviéticos habían mantenido en Postdam el criterio de que no era aconsejable aumentar la producción alemana sensiblemente para el pago de reparaciones. Se mostró de acuerdo con el ministro soviético en que debe fijarse un plazo para el pago de reparaciones, que no debe ser de demasiado largo. Molotov insistió en que el acuerdo de Postdam no sustituye al de Yalta, y se mostró conforme con el ministro francés en que se debe tener parte de la producción carbonífera alemana a los aliados, propuesta que tro-

pezó con una franca oposición británica. En su intervención, Bevin expuso los puntos de vista británicos ya conocidos.—(Efe.)

GRAN BRETAÑA, DE ACUERDO SOBRE LO DE POSTDAM LONDRES, 19.—Gran Bretaña comparte plenamente el punto de vista norteamericano según el cual el acuerdo de Postdam acerca de las reparaciones que ha de pagar Alemania ha invalidado el de Yalta, según declaró a los periodistas un portavoz del Foreign Office. Agregó que Gran Bretaña nunca ha aceptado la reclamación soviética de diez mil millones de dólares de Alemania, y en Yalta —dijo— se negó a tomar en consideración esta pretensión como base de discusión. BEVIN REVELA LAS INTENCIONES. MOSCÚ, 19.—Bevin ha revelado hoy en Moscú el texto completo de las instrucciones remitidas por el Gobierno inglés a Churchill cuando se celebró la Conferencia de Yalta, en las cuales se rechazaba la cifra de veinte mil millones de dólares como base de discusión para fijar las reparaciones alemanas. En ellas se dice que no se puede pensar que esa cifra pueda ser abonada por una Alemania que ha sido bombardeada, derrotada, hecha pedazos, imposibilitada de pagar por sus importaciones. Es cierto que algo se puede obtener de su capital, pero esto no hará más que empeorar la cuestión para que haga frente al resto que tendrá que abonar.—(Efe.) COMPLETO DESACUERDO LONDRES, 19.—En la sesión de hoy de la Conferencia de Moscú, el secretario de Estado norteamericano, general Marshall, se ha opuesto a la propuesta soviética de que se aumente en forma considerable la producción industrial alemana con el fin de que se intensifique la fabricación de artículos destinados al pago de reparaciones. Marshall advirtió que por ese camino se repetiría el fatal error que los aliados cometieron después de la primera guerra mundial.

Gualterio Audisio, alias el "coronel Valerio", denunciado como autor del asesinato de Mussolini por orden de Togliatti

María Pasquinelli confiesa que mató al general De Winton para llamar la atención sobre Venecia Julia

ROMA, 18.—Gualterio Audisio, alias el «coronel Valerio», fué quien llevó a cabo el asesinato de Benito Mussolini, por orden del secretario general del partido comunista italiano, Togliatti según la denuncia presentada ante un Tribunal de Roma por Vittorio Ambarosini, abogado que estuvo en la cárcel tres veces por sus actividades antifascistas. Ambarosini hace constar en su denuncia oficial presentada ante el Tribunal de apelación de Roma, que el secretario general del partido comunista italiano, Palmiro Togliatti, el vicesecretario del mismo, Logo, y el expresidente ministro Farri, fueron los que ordenaron en abril de 1945 a los guerrilleros italianos que asesinaran a Benito Mussolini. El encargado de cumplir dicha orden fué el citado «coronel Valerio». El abogado pidió al Tribunal que juzgase a los cuatro para «rehabilitar a Italia ante los ojos del mundo de la acusación que pesa sobre ella por el brutal asesinato de Mussolini, cerca de Dongon. También pidió al Tribunal que averiguie el lugar donde se encuentra el tesoro de que era portador Mussolini al ser asesinado. Parri y Logo fueron jefes de los guerrilleros y el «coronel Valerio» mandaba la 52 brigada comunista que realizó la ejecución.—(Efe.)

con las manos al exhibirse al Tribunal el arma homicida. Al ser detenida declaró que había formado el propósito de matar a un alto jefe aliado en señal de protesta por el tratado de paz impuesto a Italia y que le arranca la península de Istria, con la ciudad de Pola. Además, fué ocupada a la procesada una carta en que hacía referencia a su determinación de asesinar al representante en Pola de las cuatro grandes potencias firmantes del tratado con Italia. Después de relatar lo que antecede, el fiscal calificó de calculada y realizada a sangre fría la acción de María Pasquinelli, que—añadió—ha privado al Ejército británico de los servicios de un militar distinguido.

CREIA EN EL FASCISMO COMO SALVADOR DE ITALIA TRIESTE, 19.—María Pasquinelli, que asesinó al general británico De Winton, declaró hoy que creía en el fascismo por considerar que ese régimen representaba la salvación de Italia. Hizo un encendido panegírico del fascismo y de Mussolini, y manifestó que se había herido al partido en 1933. El atentado de Pola lo realizó para atraer la atención mundial sobre la trágica suerte de la Venecia Julia. Añadió que no tenía el propósito de explicar lo que entendía por justo y por injusto, porque se encuentran ante un Tribunal extranjero. Criticó luego acerbamente los «objetivos» materialistas de la política norteamericana en el problema de la Venecia Julia, y terminó diciendo que Trieste es italiano y que no se logrará que prospere su internacionalización.—(Efe.)

EL DE MARIA PASQUINELLI TRIESTE, 19.—Ha comparecido ante un Tribunal militar aliado la maestra italiana María Pasquinelli, de 33 años, que el día 10 de febrero mató al general de brigada británico R. W. de Winton cuando pasaba revista a la guardia delante del Cuartel General de la brigada en Pola. María Pasquinelli confiesa su culpabilidad lo que, de acuerdo con las disposiciones vigentes, lleva aparejada pena de muerte. Pero el presidente del Tribunal ha anunciado que no se admite tal confesión. El fiscal explicó cómo cuando el general estaba dando órdenes al sargento jefe de la guardia, la procesada se adelantó y le hizo tres disparos de pistola del calibre 9 por la espalda y a distancia de menos de un metro. Una de las balas atravesó el corazón, mientras que otra chocó hendiéndola, con una pitillera de plata que llevaba el general en un bolsillo. María Pasquinelli, que llevaba un abrigo encarnado, se tapó la cara

SE PROCLAMA EL ESTADO DE GUERRA EN TODO PARAGUAY

Un comunicado oficial confirma que algunas fuerzas militares han desertado, sumándose al enemigo

Norteamérica tendrá 16 bases militares en Filipinas

ASUNCION, 19.—Se ha proclamado oficialmente el estado de guerra en toda la República de Paraguay como última medida del presidente Morfígo en sus esfuerzos por sofocar el movimiento sedicioso que se ha propagado rápidamente por la región septentrional del país. El Paraguay estaba en estado de sitio desde el viernes pasado, pero hasta hoy solo la región cercana a la ciudad de Concepción, baluarte revolucionario, había sido designada como «zona de guerra». Los observadores consideran la proclamación del estado de guerra como una señal de empeoramiento de la situación para el Gobierno en la zona donde están operando las fuerzas rebeldes.—(Efe) MILITOS JEFES SEPARADOS DEL EJERCITO ASUNCION, 19.—El Gobierno ha publicado un decreto en virtud del cual quedan separados del Ejército cuatro altos jefes militares. Entre ellos se encuentra el coronel Alfredo Galiano, jefe de los rebeldes de Concepción.—(Efe)

PREPARATIVOS PARA NUEVOS ATAQUES ASUNCION, 19.—Se ultiman los preparativos para la salida de esta capital de la 11 División de Caballería, de guarnición en Campo Grande, con dirección al Norte del país. Se trata de la mejor unidad del Ejército paraguayo, equipada con armamento moderno. Comprende un total de cinco mil hombres. Al frente de estas tropas se encuentra el coronel Federico Smit, que se distinguió en la guerra del Chaco.—(Efe) COMUNICADO OFICIAL ASUNCION, 19.—En un comunicado oficial facilitado por el Gobierno de Paraguay, se anuncia que algunas fuerzas militares han desertado y se han sumado a los rebeldes. En su consecuencia, han sido adoptadas las medidas pertinentes para tratar de impedir que se repitan estos hechos. El comunicado da cuenta seguidamente de la separación del servicio de varios jefes militares.—(Efe) LA PARTE SEPTENTRIONAL EN PODER DE LOS REBELDES POSADAS (Argentina), 19.—To-

da la parte septentrional de Paraguay se encuentra en poder de las fuerzas rebeldes, según anuncia Radio Concepción. Agregó que en las 24 horas últimas se han sumado al movimiento importantes contingentes de tropas y que los mejores contingentes de la guarnición del Chaco lucharán contra el Gobierno. BOMBAS EN UNA SINAGOGA JUDIA BUENOS AIRES, 19.—En la madrugada de hoy han hecho explosión dos bombas colocadas en la sinagoga judía de Ores Arroyos, localidad de la provincia de Buenos Aires. El edificio resultó con daños de consideración.—(Efe) LAS BASES EN FILIPINAS MANILA, 19.—En relación con la firma del pacto entre los Estados Unidos y la República de Filipinas, y en virtud del cual el Gobierno filipino ha concedido varias bases militares a Norteamérica en Filipinas, se anuncia que el número de éstas se eleva a diez y seis. También le ha sido concedido un permiso al Gobierno norteamericano para que pueda emplear otras siete bases más si así lo requiere

Las tropas gubernamentales chinas entran en la capital comunista de Yenan

Con la abstención comunista, el Gobierno francés obtiene un voto de confianza para su política en Indochina

NANKIN, 19.—Las tropas gubernamentales chinas han entrado en la capital comunista de Yenan, según se anuncia oficialmente.—Efe. NANKIN, 19.—El Ministerio de Información chino confirma en un comunicado especial la entrada de las tropas gubernamentales en la capital comunista de la provincia de Yenan. Las fuerzas de Chiang Kai Chek entraron en la ciudad a las diez de la mañana, hora local.—(Efe.) INDOCHINA Y LOS COMUNISTAS FRANCISES PARIS, 19.—La Asamblea francesa ha concedido un voto de confianza al presidente del Consejo de Ministros francés, Paul Ramadier, en relación con la política del Gobierno en la cuestión de Indochina. La votación fué de 400 votos a favor contra ninguno en contra y la abstención de los 169 miembros del

bloque comunista parlamentario.—(Efe.) REUNION DEL GOBIERNO PARIS, 19.—El Gobierno francés, bajo la presidencia de Ramadier, se ha reunido esta mañana para examinar la política a seguir en Indochina como consecuencia de la oposición comunista manifestada en la votación de confianza efectuada en la Asamblea Nacional durante la pasada madrugada. El vicepresidente Maurice Thorez y el ministro de Defensa Nacional, Francois Bioloux, han asistido a la reunión ministerial, aunque su partido, el comunista, se abstuvo de votar la moción de confianza. Por su parte, el partido socialista, al que pertenece Ramadier, ha celebrado una reunión, que continuará esta tarde, para determinar su propia actitud sobre tan delicada cuestión.—(Efe.)

Congreso de Acción Católica en la India

MADRAS, 19.—La Acción Católica de la India ha celebrado un Congreso en esta ciudad. Entre otras cosas, se decidió reconocer oficialmente al Gobierno provisional de la India que preside el Pandit Nehru. Al mismo tiempo, los delegados hicieron constar que desean colaborar en las actividades para que el país conquiste su independencia. Rechazaron las acusaciones formuladas por determinados elementos del país que tratan de producir divergencias entre los católicos y los nacionalistas.—(Efe.)

NOTA del DIA

Hemos dicho muchas veces que a los riojanos no se nos puede incluir entre aquellos que cometen el grave pecado de la ingratitud. En cuantas ocasiones ha surgido un motivo, allí se han volado esos nuestros sentimientos más caracterizados que tan grata impresión causan en los extraños a nuestra tierra. Era lógico, por tanto, que la noticia de la próxima llegada a la Patria de ese ilustre hijo de nuestro pueblo que se llama el Dr. don Ramón Castroviejo Briones, hiciera sentir a todos los riojanos el latigazo de orgullo que significa saber que vamos a tener entre nosotros, por un período de tiempo más o menos duradero, a quien ha sabido elevar tan alto el nombre de España, y con él el de la Rioja, su patria chica, pues ambas han de ir siempre vinculadas al renombre mundial adquirido tras una vida de trabajo científico en aras de ese triste mundo de los inválidos, a muchos de cuyos miembros ha proporcionado la alegría de conocer aquel otro mundo que presentaban, pero que nunca habían podido ver.

Pero ese orgullo que todos sentimos desde la fecha en que tuvimos las primeras noticias de sus habilísimas operaciones de trasplante de córnea que le han colocado en la cúspide de la fama como indiscutible eminencia mundial, tiene necesariamente que traducirse en explosión popular de alegría en honor de quien tanto nos honra por todo el orbe, y los riojanos no necesitamos excitaciones de nadie para que le tribuemos el homenaje que ese buen amigo y gran doctor Castroviejo

Briones—para que su riojanismo sea completo hasta sus dos apellidos corresponden al nombre de otros tantos pueblos riojanos—merece de la Rioja entera, y de Logroño especialmente, pues España ya ha sabido calibrar sus merecimientos y acaba de otorgarle el más preciado galardón, cual es la Gran Cruz de la Orden de Alfonso X el Sabio.

Para que todos los riojanos estén en antecedentes de cómo el Ayuntamiento de la capital se anticipa a cualquier sugerencia, tenemos el placer de informar que ya tiene adoptados algunos acuerdos en relación con el homenaje que ha de tributarle a este hijo ilustre de la ciudad, y como sabemos que está en la mejor disposición para acoger favorablemente cualquier insinuación que tenga aliciente popular, nosotros nos vamos a permitir exponerle algo que se nos ha ocurrido personalmente y otro algo que nos parece aceptable de cuanto verbalmente o por escrito se nos viene sugiriendo como deseo de grupos de logroñeses. Lo que a nosotros se nos ha ocurrido es proponer a nuestro Ayuntamiento la concesión de la Medalla de Oro de la Ciudad con el consiguiente pergamino que lo declare logroñés de mérito extraordinario, y lo que estimamos aceptable de cuanto se nos dice por ahí, se refiere a que se dé el nombre de Dr. Ramón Castroviejo a una calle de la capital. Con todo respeto lo sometemos a consideración de nuestro Ayuntamiento seguros de que la proposición será estudiada.

Otra sugerencia se nos ha hecho, que ya estábamos por requerir algunos trámites oficiales y que desde luego la procuraremos poner en práctica aunque sólo sea para que el homenaje tenga el aspecto verdaderamente popular que Ramón Castroviejo merece. De momento, celebramos la coincidencia con el sentir de un buen número de logroñeses y en su momento daremos cuenta del resultado de nuestras gestiones.

R. de la O.

La Vida en la Ciudad

Hermanidad de la Pasión y el Santo Entierro

Van ultimándose los detalles de organización de las ya próximas procesiones de Semana Santa, que de año en año adquieren un mayor relieve, tanto en su aspecto religioso como en el artístico, los dos pilares fundamentales de la Hermandad de la Pasión y el Santo Entierro, difícil misión de conseguir, pero que, con tesón y ánimo constantes, van llenando la Hermandad en los pocos años de vida que cuenta.

Pocas innovaciones—razón de tiempo y dinero más esto que aquello, hablando con entera claridad—son las que habrá este año; pero desde luego las que se introduzcan serán como a modo de norma a seguir en años sucesivos, hasta lograr que nuestras procesiones adquieran el auge y la categoría artística a que se aspira.

Supone, desde luego, un gran avance la constitución de la Hermandad Infantil, que a partir del año venidero contará con su propia exclusividad, en la que se llevará a cabo un epaso digno de la Hermandad y de Logroño; afirmación ésta que podemos hacer rotundamente. Ante el entusiasmo desplegado por los actuales y futuros componentes de la sección infantil, que este año, en la procesión de Viernes Santo, efectuará su primera presentación en público. No es nada fácil la organización, por lo que la Junta de gobierno de la Hermandad ruega a todos los niños inscriptos, y a aquellos que deseen hacerlo, que se presenten, acompañados

de una persona mayor de su familia, en la iglesia de la Redonda y en su sala capitular de siete y media a nueve de la tarde del viernes próximo, para la distribución de los hábitos, y para al mismo tiempo, darles las oportunas instrucciones con relación a su primera actuación dentro de la Hermandad General.

Respecto de la procesión de Viernes Santo, hemos tenido ocasión de hablar con los dirigentes de la Hermandad. Ya hicimos saber que el propósito de la Hermandad es el llegar a la supresión de las señoras en las filas procesionales de ese día. Pero como los fines perseguidos son exclusivamente dar mayor realce y esplendor a esa manifestación religiosa, después de amplios cambios de impresiones parece ser que, de momento, y por este año, se admitirán—sin que esto podamos asegurarlo categóricamente—las señoras y señoritas que vayan ataviadas con la clásica mantilla española, las que, de todas formas, deberán obedecer y acatar, respetuosamente, las indicaciones que por el Hermandad o por los componentes de la Junta de gobierno se les hiciere, para el mejor orden y perfecta marcha de la procesión; y la misma observación tendrán presente cuantas señoras deseen figurar en el desfile procesional.

No nos parece mal, de momento, estas concesiones hechas con vistas al decoro y presencia de la procesión; pero queremos sugerir, si alguna vez incidentalmente, algunas ideas que a nosotros han llegado de quienes conocen la organización que en distintas capitales españolas se hace de las procesiones de Semana Santa. Sabido es de todos que han sido siempre, en todos los tiempos, las mujeres las que más acostumbran a hacer acto de presencia en estas manifestaciones religiosas, poniendo el sello distintivo de la delicadeza y donosura de la mujer cristiana, cuyos fervor y devoción no precisa de panegíricas, puesto que por sí mismos se ponen de relieve en cuantos actos públicos se celebran. Pero, ¿por qué no dejar a los hombres solos en estas fiestas conmemorativas de la Pasión de Jesús, creando para ellas, exclusivamente para ellas, una procesión como en alguna capital española se hace a la que acuden cientos de miles de mujeres, llevando, por ejemplo, la imagen de la Virgen de la Soledad?... Si a ello llegaran las mujeres logroñesas, coadyuvarían directa y magníficamente al enriquecimiento de nuestras procesiones llenando un capítulo muy interesante de la Semana Santa. Hagamos así, y dejemos las otras para los hombres para los hombres que sin excepción, deberían vestir ese día el hábito de la Hermandad, porque no hay ninguna razón que abone su conducta en el deseo de formar, en las filas de la procesión, pero no pertenecer a aquella. Y a ello deben tender también los cuidados de la organización; a que no figure tampoco ningún hombre que no ostente las insignias de la Pasión y el Santo Entierro, orgullo ya de Logroño y motivo de alabanzas por cuantos conociendo las viejas procesiones logroñesas han podido contemplar una vez el desfile severo y digno de la Hermandad y la labor de mejoramiento que en poco tiempo ha realizado.

Peticiones de mano.—Por D. Silverio Pardo y su bella hija Amalita, ha sido pedida a don Alfonso Netares y doña Prudencia Serrano, la mano de su agraciada y simpática hija Asunción (Industrial peluquera, con su hermana María Luisa), para el oficial administrativo del Instituto de Sanidad de esta capital don Jesús Conde Ruiz.

Entre los novios se cruzaron regalos de tanto gusto como valor, y la boda quedó fijada para la primera quincena del próximo mes de mayo.

Felicidades al futuro matrimonio, y felicitación que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

Concidiendo con las bodas de plata que en este día celebraron don Simón Barrio, conocido agente comercial, y su esposa doña Amada Martínez, ha sido pedida por ésta, a doña Isabel Sáenz de Pipaón, viuda de don Florencio Apellániz, la mano de su bella hija señorita Blanca para el joven don Fernando Barrio, conocido industrial relojero de esta plaza.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos, y la boda quedó fijada para la primera quincena de mayo próximo.

Esta coincidencia obliga a que nuestra felicitación sea doble: a los esposos Barrio Martínez por sus bodas de plata, deseando repetirse cuando celebren las de oro, y a los futuros contrayentes porque en breve verán realizado su proyectado enlace matrimonial.

Natalicio.—El pasado jueves dió a luz con toda felicidad una preciosa niña, segundo fruto del matrimonio, doña Carmen Díez Martínez, esposa de nuestro estimado amigo el industrial don Vicente Jover Ganuzas.

Tanto la madre como la hija gozan de excelente salud. En breve se hará las aguas bautismales la recién nacida, a la que se impondrá el nombre de María Ascensión.

Felicidades con toda cordialidad al venturoso matrimonio, felicitación que hacemos extensiva también a sus distinguidas familias y a los abuelos doña Emilia Martínez, viuda de don Dámaso Díez, don Isidro Jover y don Ascensión Ganuzas.

Accidente.—A las 16'45 horas de ayer, fué asistido en el Hospital Provincial, donde quedó haciendo número, Manuel Gardiá Larriba, de 16 años, de fractura comminada del fémur derecho, pronóstico grave, causada por atropello de un camión matrícula 1.233-VI Ford, S. P. conducido por Andrés Ramírez Sáiz, de 20 años, en la Avenida del 12 Ligero.

Lamentamos esta desgracia, deseando al lesionado una curación completa y pronta.

En estos días se hacían muchos comentarios respecto de los grupos políticos de la capital que compondrían el nuevo Ayuntamiento el próximo día 1 de abril, y si llegarían o no a un acuerdo para la elección de los cargos. Referente a la designación de alcaide, parecía fuera de duda que se haría el nombramiento de real orden.

—Patrocinado por el Círculo Logroñés, dió en Beti Jai un concierto la Orquesta Filarmónica de Madrid, bajo la dirección del maestro Pérez Casas. El espacio salón contenía más de 1.500 personas, que escucharon con verdadera atención todo el concierto, que fué interpretado por la orquesta de manera tan perfecta y tan acabada, que al final de cada obra las ovaciones fueron unanimidad.

—Constantemente ocurrían desgracias por atropello de muchos por automóviles por la mala costumbre que tenían, no sólo los niños, sino algunos adultos, de montarse al paso de los vehículos, por lo que el gobernador civil dió órdenes severas a sus agentes para que denunciase a los que tal hicieran.

—En la Secretaría del Instituto General y Técnico de esta capital se recibieron los títulos de bachiller de don Angel Bello Sánchez, don Angel Villar Matute, don José Antonio Toledo, don Miguel Valverde y don Julio Pozuelo.

—En sesión celebrada por la Cámara de Comercio, se acordó que constase en acta la satisfacción de la Cámara y expresar la gratitud de la misma y su cordial felicitación al senador don Santiago García Baquero por la acertada campaña parlamentaria que venía realizando en defensa de los agricultores e industriales de la misma derivadas.

—El día de hoy estubo primaver, registrándose de temperatura máxima 23 grados, y 8 de mínima.

HACE 50 AÑOS.—En Bañares ocurrió un lamentable suceso que sólo podía explicarse por la influencia que ejercía el amor en los corazones juveniles. En el indicado pueblo rieron dos vecinos, y el origen de la reyerta, de la que salió uno herido, fué la aspiración de ambos a la mano de una morena que había logrado encender acaso el primer amor en aquellos vecinos que terminaron a cachabazo limpio sus diferencias. Conviene advertir para juzgar la impaciencia de los amantes para tomar estado, que uno de ellos contaba 74 años y el otro apenas pasaba de los 80. El bicé disputado sólo había visto 68 primavera.

—En las tiendas de ultramarinos de la capital se recibieron grandes partidas de queso manchego, que se vendía a 2'50 pesetas el kilo.

ANEMIA
ARTRITISMO
INTENTOS
DIABETES
ESTOMAGO



AGUAS DE MONDARIZ

DELICIOSA AGUA DE MESA

MUY CONVENIENTE EN TODO TRATAMIENTO SULFAMIDICO

Se encontrará en todas partes, recién embotellada

Botellas de 1 litro, medio litro y botellines de 1/2 litro

C. S. 8705

Todas las comodidades para Vd.,... Llamando al teléfono 1566 e indicando sus necesidades de pintura, se le entrega gratis, sin compromiso, presupuesto a su aprobación, aconsejándole lo más conveniente a necesitar, se para un excelente decorado moderno, 90 % presupuestos realizados.

Papas de siembra, tardías y semitardías, procedentes de Irlanda. Venta en Calvo Sotelo, 17

DOS YEGUAS

clase inmejorable, de 3 y 4 años y 1'55 metros de alzada, vendo. Tratar: Teléfono 24-76, VITORIA.

FABRICA DE MOSAICOS, GRADAS Y FREGADERAS

"PINEDON"

Especialidad en imitaciones a madera, mármoles y dibujos modernos. Servimos los pedidos a cualquier localidad de España.

Fábrica: Sanjurjo, 3. Teléf. 2. SANTO DOMINGO DE LA CALZADA (LOGROÑO)

Anuncios oficiales

SUBASTAS DE MADERA

AYUNTAMIENTO DE SAN ASENSIO

Habiendo quedado desierto la subasta que el pasado domingo, 16 del corriente, se celebró en este Ayuntamiento de una partida de madera para sierra valorada en treinta mil pesetas, se procederá a subastarla nuevamente el día 23 de los corrientes con una rebaja de un veinte por ciento del tipo señalado en la primera subasta.

El pliego de condiciones obra en la Secretaría de este Ayuntamiento a disposición de cuantos deseen examinarlo. La subasta tendrá lugar a las 12 de la mañana, San Asensio, 17 de marzo de 1947. El Alcalde, Natalio Villar.

AYUNTAMIENTO DE SAN ASENSIO

Habiendo quedado desierto la subasta que el pasado domingo, 16 del corriente, se celebró en este Ayuntamiento de cuarenta y dos sopandas valoradas en seis mil pesetas, se procederá a subastarlas nuevamente el día 23 de los corrientes con una rebaja de un veinte por ciento del tipo señalado en la primera subasta.

El pliego de condiciones obra en la Secretaría de este Ayuntamiento a disposición de cuantos deseen examinarlo. La subasta tendrá lugar a las once y media de la mañana, San Asensio, 17 de marzo de 1947. El Alcalde, Natalio Villar.

AYUNTAMIENTO DE SAN ASENSIO

Habiendo quedado desierto la subasta de varios lotes de cuarterones y uno de puntas que el pasado domingo, 16 del corriente, se celebró en este Ayuntamiento, se procederá a subastar nuevamente y en un solo lote cuatrocientos treinta cuarterones y cincuenta puntas, con una rebaja de un veinte por ciento del tipo señalado en la primera subasta, el próximo domingo, día 23.

El pliego de condiciones obra en la Secretaría de este Ayuntamiento a disposición de cuantos deseen examinarlo. La subasta tendrá lugar a las doce y media de la mañana, San Asensio, 17 de marzo de 1947. El Alcalde, Natalio Villar.

Fiestas de Santo Domingo de la Calzada

Se arrinda la celebración de festivales taurinos durante las Fiestas Patronales, desde el 10 al 15 de mayo próximo, ambos inclusive.

Los interesados en dichos festejos podrán presentar sus ofertas y condiciones al Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad en el plazo de diez días, Santo Domingo de la Calzada, 13 de marzo de 1947. El Alcalde.

Necrológicas

Ayer falleció en el pueblo de Cárdenas su párroco, presbítero D. Mariano González Nájera, a la edad de 68 años, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

Conocidísimo en toda la comarca najerina, en la que era generalmente apreciado, principalmente en Cárdenas, donde ejercía con gran celo su ministerio pastoral, y en Manjarrés, de donde era oriundo, el extenso círculo de sus amistades se ha visto hondamente afectado por la noticia de su fallecimiento.

La conducción de los restos mortales del finado se verificará hoy a las dos de la tarde, desde el pueblo de Cárdenas, donde se despedirá el duelo, para ser trasladado al cadáver a Manjarrés, donde se le dará sepultura en el panteón familiar.

Con este triste motivo, expresamos a sus hermanos, don Aquilino, doña Inés y doña Petra, así como al resto de sus familiares, nuestra sincera condolencia, y pedimos un piadoso recuerdo por el fallecido don Mariano González (q. e. p. d.).

Confortada con los Santos Sacramentos, a la edad de 68 años falleció ayer nuestra convecina doña Balbina Gómez Ayala, cuyo sepelio tendrá lugar mañana, a las doce y media de la mañana, y los funerales, a las once, en la iglesia de Santiago.

Reciban su apenado esposo, don Miguel Martínez, conocido labrador; hijos, Rosa, Ricardo, Felisa, Carmen y Miguel; hijos políticos, nietos y demás familiares, nuestro sentido pésame.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Ana María Huerte Jiménez.

Defunciones.—Dolores Navas Torres, de 68 años, de Granada, y D. mas Las Heras Marqués, de 85 años, de Fuentebella (Soria).

Matrimonios.—Valeriano Nalda Baños con Carmen Pascual Rodríguez.

TINTA "KABEL"

Es la más fluida para estilográficas y la única que no oxida plumas acero. F. A. CALATAYUD. — LOGROÑO.

Adónde vamos hoy?

HOY - Teatro Moderno

Continúa desde las cinco

Butaca, 3'25

¡¡Último día en pleno éxito del formidable programa doble!!

1.—El más apasionante misterio policíaco

Persecución en Argel

con BASIL RATHBONE

2.—Las alegres risueñas y cómicas revistas...

La canción del amanecer

con BOB CROSBY.

Mañana: Acontecimiento Cinematográfico

Siete mujeres

con SILVIA LEGRAND y ERNESTO VILCHES.

Dirección: Benito Perloja.

A través de siete corzonas femeninas pasa la corriente de la vida con sus alegrías y sinsabores.

Cinema Diana

Un gran estreno excepcional

El hombre de San Francisco

con MICHAEL O'SHEA y ANNE SHIRLEY.

La historia emocionante de un hombre para el que no existió la palabra IMPOSIBLE.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Ana María Huerte Jiménez.

Defunciones.—Dolores Navas Torres, de 68 años, de Granada, y D. mas Las Heras Marqués, de 85 años, de Fuentebella (Soria).

Matrimonios.—Valeriano Nalda Baños con Carmen Pascual Rodríguez.

TINTA "KABEL"

Es la más fluida para estilográficas y la única que no oxida plumas acero. F. A. CALATAYUD. — LOGROÑO.

Adónde vamos hoy?

HOY - Teatro Moderno

Continúa desde las cinco

Butaca, 3'25

¡¡Último día en pleno éxito del formidable programa doble!!

1.—El más apasionante misterio policíaco

Persecución en Argel

con BASIL RATHBONE

2.—Las alegres risueñas y cómicas revistas...

La canción del amanecer

con BOB CROSBY.

Mañana: Acontecimiento Cinematográfico

Siete mujeres

con SILVIA LEGRAND y ERNESTO VILCHES.

Dirección: Benito Perloja.

A través de siete corzonas femeninas pasa la corriente de la vida con sus alegrías y sinsabores.

Cinema Diana

Un gran estreno excepcional

El hombre de San Francisco

con MICHAEL O'SHEA y ANNE SHIRLEY.

La historia emocionante de un hombre para el que no existió la palabra IMPOSIBLE.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Ana María Huerte Jiménez.

Defunciones.—Dolores Navas Torres, de 68 años, de Granada, y D. mas Las Heras Marqués, de 85 años, de Fuentebella (Soria).

Matrimonios.—Valeriano Nalda Baños con Carmen Pascual Rodríguez.

TINTA "KABEL"

Es la más fluida para estilográficas y la única que no oxida plumas acero. F. A. CALATAYUD. — LOGROÑO.

Adónde vamos hoy?

HOY - Teatro Moderno

Continúa desde las cinco

Butaca, 3'25

¡¡Último día en pleno éxito del formidable programa doble!!

1.—El más apasionante misterio policíaco

Persecución en Argel

con BASIL RATHBONE

2.—Las alegres risueñas y cómicas revistas...

La canción del amanecer

con BOB CROSBY.

Mañana: Acontecimiento Cinematográfico

Siete mujeres

con SILVIA LEGRAND y ERNESTO VILCHES.

Dirección: Benito Perloja.

A través de siete corzonas femeninas pasa la corriente de la vida con sus alegrías y sinsabores.

Cinema Diana

Un gran estreno excepcional

El hombre de San Francisco

con MICHAEL O'SHEA y ANNE SHIRLEY.

La historia emocionante de un hombre para el que no existió la palabra IMPOSIBLE.

ORTOGRAFIA es la base indispensable para poder aspirar a cualquier empleo bien retribuido. Usted la dominará perfectamente estudiando por correspondencia en su propia casa nuestro nuevo y originalísimo método. Pida folleto gratis hoy mismo. **ACADEMIA CCC** Apartado 108 **SAN SEBASTIAN**

Laboratorios "ARGA"

ANÁLISIS DE VINOS Y, EN GENERAL, DE TODAS LAS MATERIAS DE USO AGRÍCOLA O INDUSTRIAL. ESPECIALIDAD EN EL TRATAMIENTO DE VINOS DEFECTUOSOS DE COLOR, TURBIOS O ENFERMOS.

MARQUES DE VALLEJO, 4. TELÉFONO 1822.

†

PRIMÉR ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON MIGUEL MARIN Y MARIN

FALLECIO EL DIA 21 DE MARZO DE 1946, A LOS 65 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

R. I. P.

Su aflijida esposa, doña Quintina Hurtado; hijos, Mignet (del Comercio de esta plaza), Jesús (capitán de Infantería), Trinidad y María Dolores; hijas políticas, María del Carmen Castellanos y Juanita Gómez; nietos: hermanos, Eugenio y Angela (ausentes); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los FUNERALES DE CABO DE ANO que se celebrarán MAÑANA, VIERNES, a las ONCE, en la Iglesia de Santa María de la Redonda, y en la parroquia de Naves de Camarés, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 20 de marzo de 1947.

Rialto

Jueves, 20 de marzo de 1947

MAGNIFICO PROGRAMA DOBLE

1.—

CONTRAESPIONAJÉ

JAMES MASON — LUCIE MANNHEIM.

2.—

LON Mc-CALLISTER — JEANNE CRAM
EDMUND GORDEN — JANE GALL
JO-CARROLL DENNISON

LA HISTORIA DE UNOS MUCHACHOS..... LA ENTEREZA DE UNAS MUCHACHAS, EN UNA PELICULA EMOCIONANTE, ROMANTICA, ENTERNECEDORA.

UN SENSACIONAL PROGRAMA DOBLE.

Sesión continua desde las 5. BUTACA 4 PESETAS

— PROXIMAMENTE —

UNA MAGNIFICA SUPERPRODUCCION «FOX»

SOLO EN LA NOCHE

JOHN HODIAK — NANCY GUILD — LLOYD NOLAN.

Tómbola del C. D. Logroñés

Relación de los números premiados en el sorteo celebrado ayer, día 19 de marzo:

Premio 1.º—Número 1.285.	Premio 6.º—Número 11.512.
» 2.º—» 513.	» 7.º—» 15.191.
» 3.º—» 18.957.	» 8.º—» 9.447.
» 4.º—» 3.348.	» 9.º—» 3.006.
» 5.º—» 1.936.	» 10.º—» 15.039.

SORTEO de 26 de Enero. Un jamón ... al número 6.049.

SORTEO de 16 de Febrero. Una máquina de coser al núm. 6.128.

NOTA IMPORTANTE

El plazo para la recogida de los premios termina el día 29 del actual, sorteándose nuevamente, el domingo 30 del corriente, los premios que no hayan sido recogidos.

HOY.— Frontón Cinema

¡Éxito rotundo!

6.º día de proyección, y continúa triunfando

LOS TRES CABALLEROS

UNA MARAVILLA EN TECNICOLORE DEL MAGO WALT DISNEY.

¿HA VISTO VD. ESTA EXTRAORDINARIA PELICULA?... ¿SÍ?... ¿CUANTAS VECES LA VIO?... ¿UNA SOLA VEZ NO ES BASTANTE!!

TOLERADA MENORES

SESION CONTINUA DESDE LAS CINCO.

— EN BREVE —

LA FUGA

la más genial realización de NORMAN FOSTER.

PRIMÉR PREMIO DE FOTOGRAFIA

FUTBOL
Maestranza Aérea
vence al Izarra por 2-0

Una vez más, ha salido del campo estrellado saboreando las mieles de la victoria el equipo titular de Maestranza Aérea.

Los estrellados en sus repetidos intentos de aprovecharse de la contingencia notada, e incluso asediaron peligrosamente la meta izarrista.

En la segunda parte, Maestranza Aérea puso de manifiesto un creciente entusiasmo y unos mayores deseos de victoria, y logró conjurar un juego ordenado y ofensivo que no tardó en darles la compensación merecida.

Y cuando apenas iba transcurrido un cuarto de hora de esta segunda mitad, Vega y Del Toro acudieron al remate de un bien llevado avance, y sin que pudiera apreciar-se quién fuera el autor del shoot,

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo
ESPECIALISTA PARTOS
MATRIZ
MAMITIS
TRATAMIENTO SIN DRENAJE

F. RODRIGUEZ MORAL
ESPECIALISTA EN PARTOS Y
ENFERMEDADES DE LA MUJER

Corazón - Pulmón
Urbina
ELECTROCARDIOGRAFIA
RAYOS X

José María Sánchez
OIDO, NARIZ, GARGANTA
Cirujía de
CABEZA y CUELLO

García del Valle
ESPECIALISTA PARTOS
O. Sotelo, 9 - Teléf. 17-16 (O.S.P. 77)

Angel Lor Sáenz
Del Hospital de S. Juan de Dios
ESPECIALISTA
ENFERMEDADES DE LA PIEL

S. SOLANO
Ex-interno del Servicio del Aparato Digestivo de la Casa de Salud Valdelella.

MONTROYA
Garganta-Nariz-Oído
Cirujía de
Cabeza-Cara-Cuello

AMADOR M. BERNAL
Ex-Ayudante Dr. Sáenz de Aja.
Del Hospital San Juan de Dios.

Carmen Marín
PRÁCTICANTE Y COMADRONA
Ex-Interna de la Casa Provincial
de Maternidad de Barcelona.

PULMON - CORAZON
A. IRIGOYEN
CALVO SOTELLO, 4, Teléf. 1607,
(O. S. P. n.º 75.)

SAENZ DE SANTA MARIA
POLICLINICA GENERAL Y ESPECIAL
PARA ENFERMOS DE APARATO
DIGESTIVO, RESPIRATORIO Y
NEURO-ENDOCRINO.

A. Romero Gil
EXAYUDANTE DEL PROFESOR
GAY, DE MADRID.
ESPECIALISTA EN PIEL,
SIFILIS Y VENEREAS.

GONZALO G. BAQUERO
MEDICO OCULISTA DEL
HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta diaria, 11 Junio, 12,
centro. Teléf. 1607 (O.S.P. 67)

Yangüela
RAYOS X
Onda corta - Diatermia
Rayos Ultravioleta - Alta Frecuencia

DEPORTES

el balón llegó a las mallas estrelladas. El gol aumentó el entusiasmo maestranza, cuyo dominio se hizo ya manifiesto y dio lugar a que se sucedieran los peligros ante el portero estrellado, que al fin fue batido por un magnífico cabezazo de Del Toro a un centro preciso de Vega.

Maestranza Aérea hizo un buen partido, destacando Oyón y Zapata, y superando a todos Agustín, que fue el mejor en el campo.

RESULTADOS DE AYER
SEGUNDA DIVISION
Betis 0; Tarragona, 0.
Málaga, 1; Córdoba, 1.

EL BARCELONA VENCE AL GREENCHEN (SUIZA) POR 4-1
BARCELONA, 19.- Se ha jugado un encuentro internacional entre el equipo suizo Greenchen y el Barcelona F. C. Arbitró el señor Arqués.

La jornada de Liga
PARTIDOS PARA EL DOMINGO
I DIVISION
Sin disputa, el partido más interesante de la jornada es el que han de jugar en San Mamés los dos Atlético.

En el ambiente de animación que acompañó a todas las pruebas que organiza el Club Ciclista Logroñés se celebró ayer la primera carrera de la temporada, cuyo éxito, ya anticipadamente supuesto, fué completo en todos los detalles.

Hay también en esta División algunos encuentros de transcendencia, como son aquellos en que participan los aspirantes al ascenso y los que quieren mantenerse en su actual categoría, un tanto en peligro. Como más importantes aparecen los que se jugarán en San Sebastián y Valencia.

YANGÜELA
RAYOS X
Onda corta - Diatermia
Rayos Ultravioleta - Alta Frecuencia

YANGÜELA
RAYOS X
Onda corta - Diatermia
Rayos Ultravioleta - Alta Frecuencia

YANGÜELA
RAYOS X
Onda corta - Diatermia
Rayos Ultravioleta - Alta Frecuencia

Segarra-Melilla, 0-2.
Jennans-Alicante, 1-1.
Torneo complementario
Grupo tercero
Izarra-Barreda, Sestao-D. Mirandés, Erandio-Maestranza Aérea.

Tómbola Deportiva
EL SORTEO DE AYER
Con las formalidades de rigor, y ante numeroso público, se efectuó ayer al atardecer el sorteo de los objetos expuestos en la Tómbola y cuyos boletos habían merecido tan favorable aceptación por parte de los tómbolistas.

Los números favorecidos fueron los siguientes:
Primer premio: Dormitorio completo, número 1285.
Segundo: Aparato de radio, número 518.

El Club Ciclista, el que felicitamos puede estar satisfecho de la brillantez con que ha comenzado su temporada.

LA CARRERA DE AYER
En el ambiente de animación que acompañó a todas las pruebas que organiza el Club Ciclista Logroñés se celebró ayer la primera carrera de la temporada, cuyo éxito, ya anticipadamente supuesto, fué completo en todos los detalles.

Los once inscritos para disputarse los premios hicieron frente a tal inconveniente y lograron realizar una excelente carrera.

Desde que se dio la salida, se estableció una enconada lucha que fué mantenida a los 30 kilómetros del recorrido, intensificándose la porfía cuando ya de regreso se inició el sprint de llegada que, con ello, puso a la prueba el brillanteísimo final que merecía.

Hay también en esta División algunos encuentros de transcendencia, como son aquellos en que participan los aspirantes al ascenso y los que quieren mantenerse en su actual categoría, un tanto en peligro.

YANGÜELA
RAYOS X
Onda corta - Diatermia
Rayos Ultravioleta - Alta Frecuencia

YANGÜELA
RAYOS X
Onda corta - Diatermia
Rayos Ultravioleta - Alta Frecuencia

Noticia destacada la dió Alfonso Asensio, que un tanto rezagado todo el trayecto, tuvo una magnífica reacción en las proximidades de Varea, y acrecentándose, en entusiasmo, logró llegar en segundo lugar.

También, y a pesar de la mala suerte que tuvieron constantemente por compañera, con caídas y roturas, hicieron una bonita carrera Víctor Tomás y Fausto Pérez.

La clasificación fué la siguiente:
1.-Fernando Ruiz.
2.-Alfonso Asensio.
3.-Francisco Estecha.
4.-Félix Librada.
5.-Vicente Santamaría.
6.-Julión Martorell.

El Club Ciclista, el que felicitamos puede estar satisfecho de la brillantez con que ha comenzado su temporada.

LA CARRERA DE AYER
En el ambiente de animación que acompañó a todas las pruebas que organiza el Club Ciclista Logroñés se celebró ayer la primera carrera de la temporada, cuyo éxito, ya anticipadamente supuesto, fué completo en todos los detalles.

Los once inscritos para disputarse los premios hicieron frente a tal inconveniente y lograron realizar una excelente carrera.

Desde que se dio la salida, se estableció una enconada lucha que fué mantenida a los 30 kilómetros del recorrido, intensificándose la porfía cuando ya de regreso se inició el sprint de llegada que, con ello, puso a la prueba el brillanteísimo final que merecía.

Hay también en esta División algunos encuentros de transcendencia, como son aquellos en que participan los aspirantes al ascenso y los que quieren mantenerse en su actual categoría, un tanto en peligro.

YANGÜELA
RAYOS X
Onda corta - Diatermia
Rayos Ultravioleta - Alta Frecuencia

YANGÜELA
RAYOS X
Onda corta - Diatermia
Rayos Ultravioleta - Alta Frecuencia

Boxeo
GIL II, A MADRID
El notable pugil logroñés Gil II, de cuyas actividades llevamos una temporada sin hacer especial mención, ya que el paisano apenas si se ha mostrado en los rings por haberse dedicado a una intensa preparación que le asegurará las probabilidades para seguir aportando éxitos a su brillante historial, va a reaparecer nuevamente en el cuadrilátero ante enemigos de muchísimo cuidado y en ciudades de la máxima importancia deportiva.

La primera de estas exhibiciones de Gil II va a ser en Madrid, el sábado próximo, sin que de momento sepamos quién será su rival.

Gil II participa en esa interesante velada formando parte del equipo de Aragón-Rioja, y aun cuando ahora sea el único riojano existente en dicho equipo en muy cercanas veladas boxísticas figurarán otros también notables paisanos.

Desearnos que Gil II deje, como otras veces en alto lugar el prestigio pugilista de su tierra.

PEDESTRISMO
MIRANDA, CAMPEON DE ESPAÑA DE CAMPO A TRAVES
MADRID, 9.-Esta mañana se ha disputado el campeonato de España de campo a través en los terrenos de la Ciudad Universitaria. Resultó vencedor el catalán Constantino Miranda, que lo fué también el año anterior.

La Federación Riojana acudió también en pleno, y para mayor garantía y formalidad del partido, acudieron de jueces los propios federativos.

Se inició el partido con un ligero avance de Pabito, sin que su ventaja permitiera confianzas anticipadas. Barberito, administrador de las manos admirablemente, no dejó distanciarlo grandemente al de Tricio, y por fin logró establecer el único contacto que habís de producirse en todo el transcurso de la lucha, en el tanto 10. Después, fué Barberito el que se impuso en la cancha, desarrollando un juego tan arrollador, que agotó a su rival, no

LA SENORA
D.ª Balbina Gómez Ayala
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 68 AÑOS DE EDAD

LA SENORA
D.ª Balbina Gómez Ayala
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 68 AÑOS DE EDAD

LA SENORA
D.ª Balbina Gómez Ayala
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 68 AÑOS DE EDAD

sin grandes esfuerzos ya que hubo repetidas ocasiones en que ambos jugadores quedaron tendidos sobre la cancha a causa de los esfuerzos realizados.

Barberito conservó, sin embargo, fuerzas suficientes para colgarse a Pabito en el tanto 12 y alcanzar una victoria en que esa diferencia del tanteo impide paliativos ni disculpas y atenuaciones.

En los dos partidos jugados tropezó ruidosamente la catadura. Unamuno y Echave X, favoritos de los inteligentes, después de ponerse en 11-5, se quedaron en 14 por 18. Valverde y Echániz I, vencedores, se impusieron a las habilidades de Unamuno en los cuadros delanteros y a la resistencia de Echave en la zaga.

En el segundo partido, Ubbilla I y Urcelay, en contra del parecer de los catadráticos dejaron a Chiquito de Artadi y Echave IV en 14 para los consabidos 22.

El frontón registró un entradón, siendo difícil para los repartidores de las invitaciones satisfacer los pedidos.

EL GRAN PROGRAMA DEL SABADO
Ya están dándose los últimos toques al excepcional programa pedagógico que para el próximo sábado organiza la Asociación de la Prensa de esta capital.

CRISTALERIAS
VAJILLAS
Bonitas y Baratas

FORTUNATO REDON

ALQUILERES
BODEGA y ALMACEN muy amplios. A. Pozueta, Muro de la Mata, 5, ent.

COMPRO PIANOS y PIANOLAS usadas. Casa Eribil, Gral. Mola, 14.

HUERTA de 6 a 7 fanegas, con árboles frutales, casita y pozo, vendiendo, libre, en 68.000 pts. Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º.

GANADOS
OVEJAS se venden 100, con sus cordeles superiores. Tratar con Emilio Marroddán, en Tudela.

TRASPASOS
BAR CENTRICO y una taberna con gran local, buen negocio. M. del Carmen, 8, 3.º.

BARBADOS de inmejorable calidad, de todas las variedades; quien los desee para pagar al venado, se dan facilidades. Árboles frutales, rosales, etc. Viveros Antonio Alonso, Av. de Portugal, 20, Logroño.

AMASADOR moderna, con motor, vendiendo. Ortiz, M. Villanueva, 8, ent. COMEDOR y otros muebles, se venden por traslado. Razon, Quijeto de Liano, 18, 4.º, dcha.

LA FESTIVIDAD DE SAN JOSE SE CELEBRA EN LOGROÑO CON TODO ESPLENDOR

Una vez más, ha puesto Logroño de manifiesto el encendido sentimiento religioso que informa todas las actividades de nuestra ciudad.

La festividad fué anunciada ya desde la víspera y en las primeras horas de ayer con el disparo de numerosos cohetes y bombas.

LOS ORGANISMOS DEL MINISTERIO DE TRABAJO CELEBRAN LA FIESTA DE SAN JOSE.

Ayer se celebraron en nuestra capital los actos organizados por la Delegación Provincial de Trabajo en honor de San José, Patrono del Ministerio del ramo.

A las once y media se celebró en la Colegiata una solemne, pronuncianado una elocuente plática el presbítero don Pedro B. Laríos.

Después de la misa, tuvo lugar en los locales de la Delegación de Trabajo el acto de entregar los premios de natalidad a los matrimonios galardonaos con el mismo. Presidieron el Excmo. Sr. gobernador civil, don Alberto Martín Gamero, Ilmo. Sr. delegado de Hacienda, don Luciano Izquierdo; ilustrísimo Sr. delegado provincial de Trabajo, don José María Pozanco; alcalde de la capital don Julio Pernas; magistrado de Trabajo sustituto, don José M. Fernández Azcona; delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión, don Pío Tudela, y representante del Excmo. Sr. gobernador militar.

Asistieron otras autoridades y jerarquías y representaciones oficiales.

El delegado de Trabajo, Sr. Pozanco pronunció un discurso destacando la labor del Ministerio de Trabajo, concretamente desde el 19 de marzo de 1946 a igual fecha de este año. Puso de relieve los avances sociales logrados, estos últimos años, en nuestra Patria, analizando algunas disposiciones que destacan por su excepcional importancia, particularmente en lo relativo a seguros sociales, que dan idea de la preocupación constante del Ministerio en pro de la justicia social.

Se refirió después a los premios a la natalidad, que reflejan el permanente interés del Estado en la protección a la familia, célula esencial de la sociedad. Señaló cómo, por disposición legal, uno de esos premios se otorga al matrimonio que haya tenido más hijos, y el otro, al matrimonio que en primero de enero del año, fecha en que se celebra el concurso, tenga mayor número de hijos vivos.

Terminó el Sr. Pozanco con una oración a San José pidiendo su protección para cuantos laboran en los organismos dependientes del Ministerio de Trabajo a fin de que les oriente y guíe en su misión, y felicitó a los matrimonios premiados, así como agradeció a las autoridades su asistencia al acto.

El gobernador civil, Sr. Martín Gamero, pronunció a continuación unas palabras, en las que ensalzó a la familia cristiana, dignamente representada—dijo—por los dos matrimonios premiados. Seguidamente hizo entrega a cada uno de ellos de mil pesetas y la medalla conmemorativa.

Los matrimonios que recibieron el premio son: El obrero alpartero Julio Grávalos Benito y esposa Tomasa Jiménez Jiménez, ambos de 46 años de edad y vecinos de Cervera del Río Alhama. Han tenido trece hijos, de los que viven once. El obrero agrícola José Castillo Lezana y esposa Martina Pérez García, de 46 y 40 años, respectivamente, y vecinos de Briones. Han tenido doce hijos, de los que viven once.

Terminado el acto, se sirvió a los asistentes un vino de honor.

GREMIO DE LA CONSTRUCCION El ramo de la construcción, por primera vez, ha honrado particularmente a su Patrono San José.

A las once de la mañana, las naves de la Iglesia Imperial de Santa María de Palacio se hallaban ya atestadas de fieles para asistir a la solemne misa, acto principal del día, y en lugares preferentes, autoridades directivas del gremio e invitados. Presidieron el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alberto Martín Gamero, acompañado de su secretario, señor Torija; alcalde, don Julio Pernas; Ilmo. señor delegado de Hacienda, don Luciano Izquierdo; señor comisario jefe del Cuerpo General de Policía, don Antonio Correal; jefe provincial de Sindicatos, don Amando Fernández, e invitados especialmente al acto.

El coro de la parroquia reforzado convenientemente, ejecutó la misa solemne primera de pontifical, de Perossi, a tres voces, bajo la dirección de don Luis María Pérez Ruiz, acompañando al órgano el Rvdo. P. Bautista de San José, carmelita. La celebró por vez primera solemnemente en la parroquia el nuevo cura párroco de Palacio don Jerús Zamora, acompañado por los presbíteros don Julio Merino y don Juan Manuel Elias, como diácono y subdiácono, respectivamente.

El Rvdo. P. Usó, S. J., de la residencia de Tudela, en breve pero magnífica oración, glorificó las palabras del Evangelio: «No es este el hijo del carpintero?» Presentó a San José como erigido por el sol-

vo del trabajo, para dar ejemplo de resignación y modo de solucionar las dificultades de la familia pobre, y presentó a Jesús, que pudo rodearse El y rodear a su familia de toda clase de bienes y comodidades, como obrero para santificar el trabajo manual del que vive la mayor parte de la Humanidad. Enlazó el sentimiento cristiano con las penalidades del trabajo, considerando lo que más interesa no es lo transitorio, sino lo eterno. Exhortó a la caridad al elemento patronal y a la resignación al obrero, pues ambos sentimientos hermanados producen la paz material y cristiana de la que tan excelentes ejemplos nos ofrecen los gremios de la Edad Media, período en que tanto abundaba el sentimiento cristiano. En magníficos conceptos explicó en qué consiste la igualdad preconizada por las Encíclicas de los Sumos Pontífices, que tanto se han afanado, desde León XIII, por brindar soluciones armónicas para la cuestión social, tan alejada de las teorías modernas carentes de sentimientos cristianos y de caridad y, por consiguiente, incapaces de solucionar los antagonismos entre el capital y el trabajo. Y aludiendo a España y a su Gobierno netamente católico, cristiano, patentizó como nos hallamos, en un oasis de paz en medio de las convulsiones del mundo que nos rodea, del que se ha alejado el espíritu cristiano y, por consiguiente, sin soluciones eficaces para resolver las cuestiones sociales.

A las dos de la tarde, en entrañable fraternidad, se reunieron numerosos componentes del Gremio de la Construcción en sus diversas actividades e invitados en comedia íntima servida esmeradamente por el «Chavala», presididos por las dignas autoridades ya citadas, transcurriendo el acto en medio de la más franca hermandad.

Después de los postres, el Excmo. señor gobernador civil dirigió breves pero sinceras palabras a los intercurrentes del ramo de la construcción.

Comenzó diciendo que siendo costumbre muy española en actos de esta clase dirigir breves palabras, no podía faltar a esta veterana costumbre. Explicó el por qué de encontrarse entre los afiliados al ramo de la construcción en día tan señalado, no obstante la diversidad de los actos, preparados por otras entidades con motivo de la festividad de San José. Su puesto era hoy acompañando al Sindicato de la Construcción, que agrupa a más de mil quinientos auténticos productores en Logroño, productores de dedicados desde las primeras horas de la mañana a servir a España y a comentar su grandeza, y a los que quiero decir, en nombre de España, que el Gobierno sabe la obra que realizan dando pruebas de la más grande lealtad y adhesión a la política del Caudillo y a España. Vuestro trabajo es duro, dijo; sabéis luchar y habéis sabido sufrir en épocas pretéritas y por eso sois los paladines del imperio español. Hizo referencia a los años anteriores al Movimiento y pasó rápidamente haciendo un bosquejo de la situación, entonces del obrero a quien engañaban con falaces promesas que nunca veían realizadas, política que creó odios y dificultades, de las que salieron las desigualdades que todos lamentamos. Aquí en Logroño se hallaba planteado un problema de vida o de muerte, y el Caudillo lo va a resolver con el cambio de la vía, que traerá aparejados otros problemas que vosotros, los del ramo de la construcción, estáis llamados a resolver. Con su resolución, quedará Logroño a cubierto de dificultades para albergar una población hasta de 250.000 habitantes; solicitó vuestra cooperación porque sois vosotros los que vais a resolver este problema de hacer de Logroño una ciudad digna, modelo entre las de su clase. En cambio, vuestros intereses, los intereses de la ciudad, no van a ser gravados sino en una muy pequeña parte, pues contaremos con el apoyo del Gobierno, no pidiéndonos el

Terminado este acto de confraternidad, la mayor parte de los que asistieron a la comida comenzaron a desfilir camino de la plaza de toros para presenciar la lidia de vaquillas.

Esta transcurrió animadísima, dando lugar a incontables incidencias, ninguna, por fortuna, desagradable, y muchas, en cambio, francamente graciosas, con lo que los numerosos asistentes a la fiesta pasaron una tarde agradableísima.

En el centro del ruedo figuró el clásico tonel de lo bueno, que en honor a la verdad hemos de decir que fué vistadísimo, y en la dirección de la lidia actuaron brillante e incansablemente los aplaudidos toreros locales Cayo Rincón «Cincoquién» y Pepe Roja.

Las reses, de Fidel Rubio, dieron excelente juego y se prestaron al mejor resultado del festejo con su bravura y nobleza.

CIRCULO CATORICO Y HERMANDAD OBRERA DE A. C. De acuerdo con el programa previamente trazado, y con asistencia del Ilmo. y Rvdo. señor obispo de la diócesis, el Circulo Católico y la Hermandad Obrera de A. C. desarrolló todos los actos en honor de su Santo Patrono San José.

Inicióse el día con la celebración de la santa misa de comunión general, acto que sirvió de clausura a los ejercicios espirituales, la que fué celebrada por el prelado, viniéndose la iglesia de San Bartolomé repleta de obreros, a los que acompañaron no pocos fieles.

Terminado el santo sacrificio se sirvió en los salones del Circulo Católico un sabroso desayuno a cuantos obreros asistieron a la misa de comunión.

A las once de la mañana, solemne misa cantada por la Juventud Obrera Católica (J. O. C.), que con gran acierto ejecutó la de Pío X. El Rvdo. P. Ozaeta, S. J., consilla-

rio de la Hermandad Obrera de A. C., dirigió elocuente plática, que versó sobre la necesidad de acogerse al patrocinio y devoción de San José en el doble aspecto de patrono y obrero. Rápidamente hizo una exposición de la situación social actual con sus defectos y mejoras, analizando la causa de esta situación universal caótica, terminando con la sugerencia de tomar como Patrono al Santo Patriarca, única forma de dar solución a estos problemas y de encontrar el camino de hermandad que conduce a Dios.

A las dos de la tarde, presidiendo el Ilmo. señor obispo, acompañado de los señores párrocos de la capital y de los consiliarios de las ramas masculina y femenina, y habiendo excusado su asistencia las autoridades por razón de necesidades urgentes que requerían sus actividades en otras partes, se reunieron los socios del Circulo Católico y la Hermandad de Obreros de A. C. en comida popular de honor en obsequio de los pobres de ambas entidades y a la que también asistieron varios invitados. Durante la misma, un grupo de la Agrupación Musical de Nuestra Señora de Loreto y los «Kilkiks» (J. O. C.) hicieron con su actuación las delicias de los comensales, recibiendo numerosos y merecidos aplausos.

Ya para terminar, el Ilmo. y Rvdo. señor obispo dirigió a la numerosa concurrencia, más de 170, sentidas y paternales palabras en las que hizo resaltar la necesidad de la unión de todas las fuerzas al servicio de Cristo por el bien común. Somos, dijo, ministros del Señor; pero somos, al mismo tiempo, ministros vuestros. Frequentemente pensamos en vosotros, y nuestros pensamientos van muy lejos; quizás pensamos en vosotros, en vuestro porvenir (palabras de honda significación). Ensalzó la obra de la Hermandad, y a través de ella, dijo, os apreciamos como obreros, como profesionales y como católicos. Su Ilma. fué calurosamente aplaudido.

A las siete de la tarde, en el Salón Teatro de la calle de los Baños, se celebró la anunciada función recreativa a cargo de «Los Kilkiks», simpática agrupación siempre dispuesta a poner su arte al servicio de las asociaciones benéficas que requieren su concurso. Así, ayer, festividad de San José, sus coros tomaron parte en las misas mayores del Asilo de Santa Justa y Hermitas de los Pobres. Se inició la representación con unos solos de acordeón-piano por el señor Barreiro; seguidamente el coro de «Los Kilkiks» interpretó escocidas canciones mexicanas y españolas, terminando la primera parte con la zarzuela cómica «Los Reclutas», con acabada interpretación.

Como segunda parte, el recitado de una poesía y una romanza de «Los Gavilanes», terminando con unos cuantos vascos. Amenizó la parte musical la señorita Elisa Rodríguez con su maestría habitual.

Por nuestro conducto la Hermandad y el Circulo dan las más expresivas gracias a cuantos les han proporcionado ayuda económica y moral para la feliz realización de estos actos, dirigidos, únicamente, a la mayor gloria de Dios y de su Santo Patrono San José.

EL COLEGIO DE SAN JOSE DE HH. MARISTAS Siguiendo veterana costumbre, la juventud docente del Colegio de San José se preparó para celebrar dignamente la festividad de su Santo Patrono con una novena que dió comienzo el día 10.

Por su parte, la ya veterana Asociación de Exalumnos también se preparó para celebrar la fiesta con un fervoroso triduo, cerrándolo con una pincelada de oro con su asistencia a los diversos actos, dando con su presencia nota simpática y altamente ejemplar para los alumnos mayores del Colegio al confundirse con sus mismos hijos.

Numerosos fueron los exalumnos que, con su presidente don Hipólito Ibáñez a la cabeza, se acercaron a la sagrada comunión, mereciéndose plácemes de todos los profesores por tan bello ejemplo formativo.

A las siete de la mañana celebróse misa para la comunidad e interior, habiendo tenido lugar la de

comunión a las nueve, celebrada por don Vicente Sáenz de Valluerca, exalumno, acercándose numerosos exalumnos y alumnos a recibir la sagrada comunión.

El fervor corrió a cargo de don Faustino Díez de Cerio, profesor del Seminario, quien glorificó la protección que el buen San José dispensa a sus devotos, animando a los asistentes a propagar y mantener la devoción a San José. Las ceremonias religiosas terminaron con solemne procesión en medio del fervoroso entusiasmo juvenil. Durante todos los actos religiosos reseñados, así como en la misa de 10 para los alumnos más jóvenes y la exposición de Su Divina Majestad, a la una, la schola cantorum del Colegio ejecutó brillantemente escogidas composiciones musicales y motetes.

A las seis de la tarde, velada teatral por los alumnos, en la que pusieron en escena el juguete cómico en tres actos «El Cuatrigémino», que constituyó las delicias de la asistencia, integrada por los alumnos de Bachillerato y de Comercio, familiares e invitados, en crecido número, por las continuas situaciones hilarantes que crea la trama y que los artistas supieron interpretar a la perfección. En los entreactos, los alumnos, ejecutaron piezas al piano e interpretaron canciones. Esta velada se dió la víspera para los alumnos del Colegio y los de Nuestra Señora de Valvanera. La víspera y las horas restantes del día de San José las dedicaron a expansiones juveniles: disparos de «shetes» y bombas, carreras de cintas y otros varios, elevación de gloos, concurso de jotas y cantos regionales, partidos de fútbol, de pelota vasca, carreras pedestres y de relevos, de obstáculos, saltos de altura, etc., con premios a los vencedores, que fueron entregados por el Rvdo. H. director en la tarde de la festividad de San José.

Y vino la gran rifa-obsequio, en la que fueron agraciados los números siguientes: 815, con una bicicleta; 1.897, con una estilográfica «Kaweco»; 811, con un balón de reglamento.

Como no podrá ser menos de verse, variado y complicado programa, a mejorar, si cabe, en la próxima festividad de San José, en 1943, con la gracia de Dios y ayuda del Santo.

LA ASOCIACION CATORICO DE MAESTROS Según estaba anunciado, el martes, a las seis de la tarde, tuvo lugar en la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio el retiro espiritual para los miembros de la Asociación Católica de Maestros de Logroño y su provincia por el Rvdo. P. Ozaeta, S. J.

Puso de relieve en la plática, con gran elocuencia, la grandiosidad del glorioso Patriarca, en medio de asombrosa sencillez, como el más perfecto de los educadores, en cuyo ejemplo los padres y maestros han de inspirarse para llevar a cabo su difícilísima misión.

Y ayer, a las nueve, se celebró en el mismo templo misa de comunión con sermón a cargo del Rvdo. Padre Viana, S. J., tan especializado en los problemas de la enseñanza, rayando a gran altura en su hermosa disertación, en la que puso de manifiesto las excelencias de la escuela católica.

La concurrencia a ambos actos fué plena.

Las "Fallas" valencianas

ANOHE TUVO LUGAR LA TRADICIONAL «CREMÁ» VALENCIA, 19.—Anoche llegó el almirante Basterreche para asistir a las fiestas de las Fallas.

Los ministros de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y de Hacienda, señor Benjumea, presenciaron anoche desde el balcón principal del Ayuntamiento y en compañía de las primeras autoridades valencianas, la quema del castillo de fuegos artificiales.

Hoy han alcanzado todo su esplendor las fiestas falleras.

VALENCIA, 19.—Esta noche se ha celebrado con extraordinaria animación la tradicional «cremá». A las diez fueron quemadas las 150 fallas infantiles. A las doce ardieron todas las fallas instaladas en Valencia, en número de doscientas sesenta; y a las doce y media, se prendió fuego a la que obtuvo el primer premio de

todas las categorías, levantada en la Plaza del Mercado. Para remate de la «cremá», a la una de la madrugada, tras un fantástico castillo de fuegos artificiales, se quemó la falla de la Plaza del Caudillo, presentada fuera de concurso.

Multado por pagar a un hijo de cuatro meses

LONDRES, 19.—Edwin Knight, de 24 años de edad, pintor, de Brandon-Road, Sutton, Surrey, ha sido multado con dos libras esterlinas por haber pagado a su hijo, de cuatro meses de edad.

Knighit declaró que había pagado a su hijo porque estaba nervioso debido a que con sus lloros no le dejaba dormir desde hacía varias noches.—(Efe.)

55 bodas en Sevilla

UN VIUDO DE 85 AÑOS SE HA CASADO CON UNA JOVEN DE 23

SEVILLA, 19.—La tradición casamentera del día de San José ha registrado este año una nota curiosa. Entre las cincuenta y cinco bodas formalizadas hoy en su aspecto religioso y civil, figura el enlace de un viudo que contrae matrimonio por cuarta vez. Se llama José Espina Rodríguez y cuenta ochenta y cinco años de edad. La novia, Matilde Jiménez Sánchez, tiene solamente veintitrés años.—

Accidentes de aviación

COLOMBO (Ceylán) 19.—Un transporte de la RAF se ha estrellado y cuatro millas al Norte de Agombo, resultando muertas once personas. El aparato iba en ruta desde Gran Bretaña a Singapur. Dos pasajeros y dos miembros de la tripulación han sobrevivido al accidente, el cual ocurrió poco después de haber emprendido el vuelo. Los primeros informes dicen que el siniestro fué debido al fallo de uno de los motores.—(Efe.)

MEDELLIN, 19.—Un aparato Lockheed Constellation cayó en la montaña del alto de Amagán a 3.500 metros sobre el nivel del mar, en la hacienda El Moral. Un testigo presencial del accidente, César Maya, hijo del dueño de la hacienda, ha manifestado que el piloto hasta el último momento trató de evitar el accidente tomando altura. Los cadáveres de la tripulación resultaron carbonizados.—(Efe.)

Garage y nueve coches destruidos por un incendio en Vitoria

VITORIA, 19.—Esta madrugada, y a consecuencia de un violentísimo incendio, ha quedado totalmente destruido un garage en la calle de la Libertad. Nueve coches y camiones han quedado totalmente destruidos. Las pérdidas son de gran consideración. Con gran esfuerzo, los bomberos pudieron evitar que se propagara el fuego a un almacén de maderas contiguo al garage y a una manzana de casas de vieja construcción también lindante con el inmueble destruido.—Efe.

ESPECTACULOS

CINE

LOS MALHECHORES DE CARSIN

Cine Alhambra Una buena muestra—y buena—de películas del Oeste americano. El cuadro es exacto: yacimientos petrolíferos, «buenos», «malos», un periódico que ataca a éstos, la inevitable y dulce historia de amor, buenas dosis de pifateos y cinco minutos en el que sobre los procedimientos expeditivos de los malhechores, triunfan los buenos y el bien.

Los escenarios y el ambiente son los ya clásicos en este género de producciones y el dinámico desarrollo que a la cinta ha sabido dar Roy Wright, que logra también un absoluto realismo y una perfecta ambientación, y el acierto con que está conducida la trama, hacen que ésta, ya que no nueva, resulte interesante y trascurre impregnada de esa simpatía peculiar de estos ingeniosos temas.

En la interpretación muy cuidada, destaca un selecto grupo de artistas encabezado por Constance Bennett, Brod Crawford, Annis Gwynn, Patric Knowles, Annny Devine y Leo Carrillo, y es muy buena la fotografía, sobre todo en los exteriores que abundan en la cinta. También el doblaje es excelente, aunque en alguna escena el diálogo se precipita demasiado.

CITA EN LOS CIELOS

Cine Rialto

Cinta—otra más en la larga serie—de propaganda bélica, que tiene a mostrar el heroísmo y el entusiasmo con que la juventud norteamericana, y el pueblo todo, participó en la contienda mundial. La película ha sido realizada con la cooperación de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos, siendo todos los actores que en ella toman parte vistiendo uniforme, jefes, oficiales y hasta soldados de la Aviación norteamericana que, por cierto, se mueven ante la cámara con toda soltura.

Tiene, ante todo, la cinta una intención documental, y en este aspecto ofrece atractivos muy estimables por su sinceridad y realismo. Pero esta preferencia de los realizadores por el aspecto documen-

tal ha venido a perjudicar la parte novelesca del film, que resultó algo pueril y monótona en su desarrollo, pese a haber sido dirigida por George Cukor, tan acreditado en estos menesteres.

Merecen destacarse, no obstante, los magníficos planos de la fiesta en una isla del Pacífico, en la que intervienen la simpática cantante brasileña Carmen Miranda y las hermanas Andrews.

Son los principales intérpretes Lon Mc Callister, Jeanne Crain, Jane Ball y Carroll Dennisow, que cumplen bien su cometido.

PERSECUCION EN ARGEL

Diana y Moderno Una nueva película de la serie de Sherlock Holmes. Como todas las anteriores, está pobremente concebida y realizada sin el menor relieve. Su trama es de lo más pueril que darse puede y su técnica trashocadísima. Aunque, bien mirado, remoja algo asistir a la proyección de una cinta en la que los «malos» todavía usan barba, más o menos puntigruda, y el detective fuma en su buena cachimba. Si se le llega a ocurrir sacar una lupa de esas de tamaño de un platillo de café, se «gana» definitivamente nuestra más arrobada admiración. Confiamos en que otra vez será, y mientras tanto pongámonos en práctica—nosotros y el público, que buena falta nos hace—eso que uno de los «malos» le dice tantas veces a su compañero en el transcurso de la cinta: «Hay que saber tener paciencia».

La dirección de «Persecución en Argel»—y conste, dicho sea de paso, que Argel no aparece por ninguna parte—corre a cargo de Roy William Neill, y la interpretación, como siempre, está encomendada a Basil Rathbone y Nigel Bruce, que con Marjorie Ribbons hacen lo que pueden por dar consistencia a sus personajes.

Toros en Valencia

Tercera corrida «fallera». Toros de Carlos Núñez (6) y Natera (2). La plaza, casi llena.

En primer lugar, Pepe Anastasio, rejona con aplauso un novillo de Amador Santos.

Gitanillo de Triana, oreja en uno y ovación en otro. En el segundo del Choni, al que sustituye por cogida, se limita a abreviar.

Pepo Domingín, que banderilleó en sus dos toros, cumplió en uno y fué ovacionado en el otro.

El Choni, muy bien en su primer toro, en el que resultó cogido, pasando a la enfermería, después de darle muerte, en medio de una gran ovación. Sufró contusiones en el hemotórax, con probable fractura de la décima costilla.

Vito, voluntarioso en su primero y mal en el último. (Pitos).

Peso de los toros en canal: 191 el de rejones, y 330, 203, 294, 237, 249, 307, 229 y 240 kilos los de lidia ordinaria.

NOVILLADAS

En Madrid, con novillos de Anzur de Robles, alternaron José Moreno, Manolo González y Mariano Guerra, que fueron pitados por su deficiente actuación.

—En Barcelona, los novillos de M. Francisco Garzón resultaron broncos y difíciles. Andalué Chico, aplausos en los dos. Juanito Bienvenida, palmos y un aviso, respectivamente. Pedro Vigil, palmos en uno y vuelta al ruedo y petición de oreja en el último. Acudid con puntualidad.

Advertisement for D. Mariano González Nájera, a priest from Cárdenas, who died on the day before yesterday at 62 years of age. It includes details about his funeral and the celebration of his mass of requiem.